

习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

坚定不移走中国特色金融发展之路——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上,习近平总书记从党和国家事业发展全局战略高度,深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话,思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面加强金融工作本领和风险识别能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。

优秀传统文化相结合,积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推动金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,取得了重要的实践成果、理论成果,逐步走出一条中国特色金融发展之路。这条中国特色金融发展之路来之不易,是党中央立足当代中国实际、奋力开拓出来的,是对金融工作本质规律和发展道路认识的进一步深化,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

“坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。”习近平总书记以“八个坚持”对中国特色金融发展之路作出精辟概括,指出“这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。

高质量服务。对于我们党奋力开拓的中国特色金融发展之路,习近平总书记特别强调:“我们要坚定自信,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。”各级领导干部要深刻把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央经济工作会议和中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

张克辉同志遗体在京火化

新华社北京1月17日电 著名的社会活动家,台湾民主自治同盟的杰出领导人,中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席,台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席,中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长,中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体,17日在北京八宝山革命公墓火化。张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世,享年96岁。张克辉同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。17日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张克辉同志”,横幅下方是张克辉同志的遗像。张克辉同志的遗体安放在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到张克辉同志的遗体前肃立默哀,向张克辉同志的遗体三鞠躬,并与张克辉同志亲属一一握手,表示慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张克辉同志生前友好和家乡代表也前往送别。

2023年中国 GDP 同比增长 5.2%

新华社北京1月17日电 2023年中国经济运行数据17日公布:国内生产总值(GDP)1260582亿元,按不变价格计算,比上年增长5.2%,增速比2022年加快2.2个百分点。国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示,2023年,我国顶住外部压力,克服内部困难,国民经济回升向好,高质量发展扎实推进,主要预期目标圆满实现。从主要经济指标看,2023年,按照可比价格计算,中国经济增量超6万亿元,相当于一个中等国家一年经济总量。人均GDP达89358元,比上年增长5.4%。城镇调查失业率比上年下降0.4个百分点。全国居民消费价格指数同比上涨0.2%。货物出口增长0.6%,年末外汇储备超3.2万亿美元。高质量发展成色更足。初步测算,2023年全社会研究与试验发展(R&D)经费投入达33278.2亿元, R&D经费投入强度达2.64%,比上年提高0.08个百分点。服务业增加值占GDP比重增至54.6%;最终消费支出对经济增长的贡献率达82.5%,比上年提高43.1个百分点。观察中国经济表现,不仅要跟自己纵向比,也要跟其他国家横向比。康义说,2023年我国经济增长高于全球3%左右的预计增速,在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率有望超30%,是世界经济增长的最大引擎。这份经济“成绩单”来之不易、成之惟艰。回顾2023年,世界经济低迷,外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升;国内周期性、结构性矛盾较多,自然灾害频发。围绕做好经济工作,党中央作出一系列决策部署,各地各部门有力有效贯彻落实,推动中国经济在攻坚克难中奋进。展望2024年,康义表示,外部环境依然复杂严峻,国内有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患依然较多。要按照中央经济工作会议决策部署,有效应对困难、解决问题,不断推动中国经济行稳致远。

2023年我国社会消费品零售总额超47万亿元

新华社北京1月17日电 国家统计局17日发布的数据显示,2023年全年社会消费品零售总额超47万亿元,达到471495亿元,比上年增长7.2%。消费重新成为经济增长的驱动力。2023年,最终消费支出拉动经济增长4.3个百分点,比上年提高3.1个百分点,对经济增长的贡献率是82.5%,提高43.1个百分点,消费的基础性作用更加显著。服务消费较快恢复。2023年,服务零售额比上年增长20%,快于商品零售额14.2个百分点;居民人均服务性消费支出增长14.4%,占居民人均消费支出的比重达到45.2%,比上年提升2个百分点。“下一阶段,支撑消费持续回升的有利条件较多,消费仍会保持较好增长。”国家统计局局长康义当日在国新办发布会上说,随着经济持续恢复,就业形势总体改善,居民收入有望保持稳定增长,将有力支撑居民消费能力提升。各地区各部门坚持把恢复扩大消费摆在优先位置,相继出台一系列促消费政策,将继续对稳定消费市场、促进消费恢复起到积极作用。

2024中国空间站“迎新”:天舟七号带“年货”来啦

“3、2、1,点火!”1月17日晚,长征七号运载火箭托举着天舟七号货运飞船在人群期待的目光中直冲霄汉,向中国空间站送出2024年的“新年太空大礼包”。天舟七号“太空快递”与长征七号“火箭专列”老搭档有何新升级?“新年礼包”都有哪些来自地球家园的礼物?2024年我国载人航天工程的首次发射看点多多。



学载荷,对后续空间探测具有重要意义。“我们为航天员乘组精心准备了龙年的盲盒,可以为大家展现出来一个非常不一样的,星辰大海一样的龙年。”中国航天员中心航天员系统副总指挥尹锐说。此外,我国载人航天工程已建立天地联动的物资信息系统。随着建造阶段任务的积累,模型越来越精确,可对后续需求进行精准预估,所需物资不少带同时也不多带,补给效能不断提升。

“火箭专列”再送“天舟”赴“天宫”长征七号运载火箭是为满足中国空间站工程发射货运飞船而研制的新一代中型运载火箭,近地轨道运载能力达14吨,被人们亲切称为空间站的“火箭专列”。2017年4月20日,长征七号运载火箭成功发射天舟一号货运飞船,本次任务是它第七次与“老搭档”天舟货运飞船一起奔赴太空。

1月17日,搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭在文昌航天发射场点火发射。新华社/传真

新一代供电插座 实现低成本在轨维修本次天舟七号的大礼包里还有一位特别的“新成员”——可在轨独立更换熔断器的新型供电插座。虽然这位空间站“新成员”身形娇小,只有10厘米见方,但却具备快速拆装、插槽对位等多项在轨维修功能,将对航天员在空间站的在轨用电起到举足轻重的作用。

“太空快递”解锁“送货”新模式给茫茫太空中的空间站“送货”,其难度无异于“万里穿针”,这一过程被称为“太空牵手”,必须既快又稳。本次天舟七号货运飞船入轨后采用3小时快速交会对接方案,相比常规6.5小时快速交会对接方案,进一步压缩了对接时间。

从6.5小时到3小时,时间的节省离不开高效的指挥。航天科技集团五院研制的飞船制导导航与控制(GNC)系统便是飞船遨游太空的“领航员”。据悉,此次任务通过调整飞船的飞行轨迹,天舟货运飞船与空间站的远距导引段缩短了一个圈次,时长相应缩短约1.5小时。在近距导引段,由于技术日趋成熟,减少了“走走停停”,缩短了约2小时。

在空间站建造阶段初期,供电插座一旦发生熔断器熔断,只能进行整机更换,由航天员将供电插座带回地面返厂维修,维修成本高、周期长。随着空间站内空间科学实验逐步增加,对接于供电插座的载荷种类越来越多,用电状态和工况更加复杂,供电插座内部熔断器异常熔断的概率增加,整机返厂维修方式已不适应载人航天新需求。

贵阳日报·分类广告 办理电话:0851-85822529 咨询电话:0851-85813858 分类刊登指南:★50元11字 (标点符号计1字,手机号计6字,国号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注 启程广告通 贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全赖见证。 咨询电话:0851-85813858

贵日帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全赖见证。 咨询电话:0851-85813858

交房公告

尊敬的铁建城项目业主:
兰草坝一期G(11)13号地块棚户区改造项目S1-1至S1-3商业、S2#商业、S3#商业已达到合同约定交付条件。现定于2024年1月20日开始办理房屋交付手续。请您携带相关资料前往铁建城物业服务中心办理交付手续。
敬祝收房愉快!
咨询电话:0851-85777748
中铁房地产集团(贵州)有限公司
二〇二四年一月十七日

交房公告

贵阳市南明区红岩土地储备地块项目和南明区红岩A2地块棚户区城中村改造项目安置在见龙洞路理想城安置点(D3、E4-E6栋)的被征收住户:
贵阳市南明区红岩土地储备地块项目和南明区红岩A2地块棚户区城中村改造项目安置在见龙洞路理想城安置点(D3、E4-E6栋)的安置项目目前已具备交付使用条件,为方便各位被征收住户安排时间办理交房手续,定于2024年1月18日开始交房。请各被征收住户于2024年1月19日至2024年2月9日持本人房屋安置协议原件(复印件各两份)到见龙洞路理想城项目办公室办理交房手续。逾期未办理的,视为我单位已完成交付安置义务,逾期临时安置补助费(即逾期过渡费)发放截止日期为2024年1月18日。请各被征收住户相互转告,并恭祝乔迁之喜。
工作时间:9:00-17:00 红岩A2地块联系人:曾玲 联系电话:13885148790
红岩土地储备地块联系人:李国航(果木林村民组) 联系电话:18084355464
尤晋蓉(桃花源村民组) 联系电话:18685130204
特此公告
贵阳市南明区房屋征收服务中心
2024年1月16日